



ROMANIA

Parlamentul României  
Camera Deputaților

A / USR / 62 / 25.02.2020

PARLAMENTUL  
ROMÂNIEI  
CAMERA DEPUTAȚILOR

Nr. 99.387 / 26.02.2020

## Întrebare

**Către:** Domnul Costel ALEXE  
Ministrul Mediului, Apelor și Pădurilor

**De la:** Domnul Ilie Dan Barna  
Deputat USR în circumscripția electorală nr. 34 Sibiu

### Obiectul întrebării:

*Problema deversărilor apelor uzate neepurate în cursurile de apă din județul Sibiu, comuna Șelimbăr.*

**Stimate domnule Ministru,**

Suntem în a doua lună a anului 2020, anul în care trebuie să se finalizeze Programul Operațional Infrastructură Mare 2014-2020 și multe UAT-uri din țară încă se confruntă cu problema deversărilor de ape neepurate.

Un caz concret îl reprezintă comuna Șelimbăr, județul Sibiu, unde sunt scurgeri de ape uzate neepurate direct în Râul Cibin. Colegii mei din USR, împreună cu reprezentanți ai societății civile, au sesizat problema tuturor instituțiilor avizate să ia măsuri (Primăria Comunei Șelimbăr, Apele Române, Apă Canal și Garda de Mediu). Doar Apele Române au recunoscut că există această problemă, după o vizită direct pe teren cu colegii mei, și că apele uzate neepurate din localitățile Bungard, Mohu, Veștem sunt evacuate direct în Râul Cibin.

Este o problemă de siguranță a sănătății populației, a mediului înconjurător și a animalelor, care afectează pe lângă calitatea apei subterane și calitatea aerului. Această situație durează de mai bine de 15 ani, dar Apele Române nu au răspuns și cererii prin care am cerut să știm care au fost măsurile luate în ultimii 15 ani pentru a opri aceste deversări. De mult timp se dau amenzi pe această temă, iar Primăria Șelimbăr le plătește din bani publici și nu face nici un pas pentru a rezolva problema. Soluția este simplă, în zonele în care se fac deversări, trebuie construite stații de pompare, care să împingă apele uzate către stația de epurare de la Mohu.

Problema foarte evidentă este la lipsa lucrărilor de modernizare la sistemul de canalizare și la înființarea unor noi stațiilor de epurare care să contribuie la managementul epurării apelor și la organizarea sistemului de colectare.

Printre indicatori propuși pentru monitorizarea efectelor Programului Operațional Infrastructură Mare 2014-2020 se regăsește și gradul de epurare a apelor uzate evacuate în mediu și obiectivul Programului care se încheie în luna decembrie a acestui an este ca procentul apelor uzate epurate corespunzător să fie de 100%.

În acest context am rugămintea să îmi răspundeți la următoarele întrebări:

1. Care este în acest moment procentul de ape uzate generate corespunzător, raportat la UAT-urile/obiectivele finanțate prin POIM și, implicit, situația Programului Operațional Infrastructură Mare 2014-2020 privind deversările apelor uzate neepurate?
2. De asemenea, care credeți că este soluția rapidă pentru a rezolva situația deversărilor de ape uzate neepurate în cursurile de apă din Județul Sibiu și Comuna Șelimbăr pentru a nu mai pune în pericol siguranța cetățenilor și a mediului înconjurător?
3. Concret, ce s-a făcut la nivelul Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor sau al altor instituții până în acest moment pentru problema deversărilor apelor uzate neepurate, evacuate în mediu?

Vă rog să îmi comunicați răspunsul dumneavoastră în scris.

Cu deosebită considerație și respect,

Deputat

**Ilie Dan Bătrna**

Data

25.02.2020